

OBLJETNICA 140 godina od dolaska prvih turista na otok vitalnosti

Lošinj - priča koja traje

U povodu 140. obljetnice turizma na otoku, Turistička zajednica grada Malog Lošinja u suradnji s brojnim destinacijskim partnerima organizira raznovrsna događanja koja će se održati tijekom 2025. godine

Prije točno 140 godina, 21. siječnja 1885., u Malom Lošinj doputovao je dr. Conrad Clar sa svojim sinom Walterom koji se oporavljao nakon teškog oboljenja. Bio je to prvi turist u Malom Lošinj, a njegovim dolaskom turizam počinje. U povodu 140. obljetnice turizma na otoku, Turistička zajednica grada Malog Lošinja u suradnji s brojnim destinacijskim partnerima organizira raznovrsna događanja koja će se održati tijekom 2025. godine.

Prvi hotel 1887. u Malom Lošinj zva se Vindobona. Imao je 13 moderno uređenih prostranih soba, a nalazio se na obali – Riva lošinjskih kapetana. Vlasnica je bila Maria Rodiniš, a kuhinja je bila njemačka i primorska, s njemačkom poslugom. Odmah preko puta uređeno je kupalište s posebnim odjeljenjima – za žene i za muškarce. Do 1887. u Malom Lošinj je otvoren još jedan hotel (A. Hoffmann), tri pansiona, tri kavane, dvije gostionice i jedna bečka slastičarnica. 1887. kada je sagrađen hotel Vindobona, u Velom Lošinj je sagrađen prvi hotel »K nadvojvotkinji Renati« po imenu kćeri nadvojvode Karla Stephana, s dvije dvorane i 12 soba, vrlo lijepim parkom i teniskim igralištem.

Konferencija o održivom turizmu

U veljači nas očekuje promocija dokumentarnog igranog filma o profesoru Ambrozu Haračiću – »Zeleni barba«, najzaslužnijem za šumoviti izgled Otoka vitalnosti.

Turističko društvo u Malom Lošinj započelo je svoju djelatnost 28. ožujka 1887. kada

„**Još od kada je Lošinj proglašen klimatskim lječilištem, naš otok neprestano razvijamo s ljubavlju i vizijom. Ova obljetnica nije samo podsjetnik na bogatu prošlost, već i poziv na odgovornost za budućnost**“

Ana Kučić



Podsjetnik na bogatu lošinjsku povijest

ANTONIO PAVELA

su članovi dočekali i pratili austrijskog nasljednika prijestolja princa Rudolfa na njegov uspon na Osorščicu. U spomen tome, 28. ožujka 2025. godine održat će se konferencija o održivom turizmu *Lošinj 140 – priča koja traje; od klimatskog lječilišta do prve zelene destinacije Mediterana*. Danas je Lošinj jedna od prvih destinacija na Mediteranu s prestižnim Green Destinations priznanjem te vodeća održiva turistička destinacija s jedinstvenim prirodnim ljepotama i atrakcijama.

Lošinj već 140 godina piše priču o povezanosti čovjeka i prirode. Od proglašenja klimatskim lječilištem do statusa prve zelene destinacije na Mediteranu, naš otok ostaje primjer kako se održivost i razvoj mogu ispreplesti. Danas, kao predvodnici održivog turizma, ponosni smo što svojim gostima možemo ponuditi jedinstvenu kombinaciju prirodnih ljepota, zdravlja i brige za okoliš. Ova obljetnica nije samo podsjetnik na bogatu povijest, već i poziv da zajedno

LOŠINJ DANAS

Otok Lošinj sa svojim pripadajućim otocima i manjim mjestima broji ukupno 23 tisuće smještajnih kapaciteta

nastavimo čuvati ono što Lošinj čini posebnim – otok vitalnosti za generacije koje dolaze, navodi direktor Turističke zajednice grada Malog Lošinja, Dalibor Cvitković.

Bogat program u svibnju

Proslava obljetnice nastavlja se u svibnju, kada će na malo-lošinjskom gradskom trgu biti izrađivan najveći i najviši krogant ikada napravljen, a riječ je o poznatoj lošinjskog slastici! Također, održat će se promocija monografije »150 godina Puhačkog orkestra Josip Kašman« i scenski prikaz dolaska cara Franje Josipa na Lošinj (jer upravo su se toga dana Lošinjani prvi put sastali kako bi

Klimatsko lječilište i zimovalište

U vrijeme dolaska dr. Clar bavio se proučavanjem klime pojedinih krajeva istočnog Jadrana, koji se tada nalazio u sklopu Austro-Ugarske Monarhije. Tražio je veće temperature zraka od susjedne obale, s malim kolebanjem vlage i temperature te pronašao otok pogodan za klimatsko lječilište i zimsko oporavište. Sin mu se nakon 3 tjedna toliko oporavio da se mogao vratiti kući sa zdravim djetetom. Dok je boravio na Lošinj, često se sastajao s Ambrozom Haračićem koji mu je pokazivao rezultate svojih meteoroloških

promatranja započelih 1880. Iste godine na Lošinj dolazi i dr. Leopold von Schrotter (prof. medicinskog fakulteta u Beču), kako bi proučavao klimatoterapeutske prilike na otoku. U isto vrijeme Haračić poduzima s mještanima akcije za osnivanje turističkog društva u Malom Lošinj. Upravo njihovim zalaganjem društvo je osnovano 9. veljače 1886. te spada među najstarije naše turističke organizacije. Turističko društvo također je radilo na promidžbi Lošinja kao klimatskog lječilišta i kupališta.

javno svirali u čast dolaska cara Franje). Osim brojnih izložbi, obljetnica i manjih manifestacija, proslavu će u svibnju

ZELENI BARBA

U veljači će se održati promocija dokumentarnog filma o profesoru Ambrozu Haračiću

upotpuniti i koncert poznate hrvatske grupe Parni valjak. Proslava 140 godina turizma na našem Lošinj prilika je da se prisjetimo svega što je naš otok učinilo svjetski poznatom destinacijom – od prirodnih ljepota i zdravlja do gostoljubivosti koja nas izdvaja. Još od kada je Lošinj proglašen klimatskim lječilištem, naš otok neprestano razvijamo s ljubavlju i vizijom. Ova obljetnica nije samo podsjetnik na bogatu prošlost, već i poziv na

odgovornost za budućnost. Naš cilj ostaje jasan – očuvati prirodu i baštinu te nastaviti razvijati Lošinj kao primjer održivog turizma. Zahvaljujem svima – od onih koji su postavili temelje turizma na Lošinj do svih današnjih divonika koji s entuzijazmom rade na njegovom daljnjem razvoju. Ponosni smo na ono što smo postigli i vjerujemo u ono što nas još čeka, izjavila je gradonačelnica Grada Malog Lošinja, Ana Kučić.



Šetnja Čikatom početkom 20. stoljeća



Velopin 1909. godine



Vela riva nekad



Veli Lošinj 1911.

ARHIVA FRANKA NEBETIČA